

世界各地迎聖誕 同樣的氛圍 不同的色彩

又是一年佳節將至，大街小巷處處瀰漫着越發濃郁的聖誕氣息。看慣了本地聖誕景致，有無好奇過其他國家的各個城市又是如何以特別方式迎接這個節日的呢？不妨一起從香港出發，看看世界各地豐富多彩的聖誕活動，感受不同文化傳統，和同樣的慶祝氛圍。 ■文：黃依江、圖：新華社



置地廣場中庭小熊村莊全景。



聖誕小熊商店。

維也納



廣場上店舖均以充滿聖誕氛圍的燈飾點綴。



維也納市政廳廣場樹上的聖誕裝飾。



維也納市政廳廣場前懸掛的大型燈飾。



巴黎老佛爺百貨公司的巨型聖誕樹。



市民可以通過空中玻璃走廊近距離接觸聖誕樹。



別致的櫥窗佈景吸引了小朋友駐足。



華沙街頭樹木枝桠上綴滿彩燈。

華沙街頭，一位「聖誕老人」坐在彩燈裝飾的長椅上。

華沙



華沙街頭，一位「聖誕老人」坐在彩燈裝飾的長椅上。



身高4.5米的大雪人是置地廣場聖誕小熊村莊的標誌物。

小熊村莊降臨置地廣場

每年聖誕，中環置地廣場中庭都會悉心佈置，今年商場變身聖誕小熊童話村莊，更驚現鋪滿白雪的「馴鹿山」！除了4.5米的大雪人，村莊裡還設有聖誕市集、糖果店、郵局等等，設計細緻，還時時製造飄雪效果，令整個村莊飄滿白雪，大小熊公仔和村民一齊跳舞，場面熱鬧。更值得一提的是，村民和小熊身穿的服裝全都是用舊衣物重新配搭而成，而村莊場景亦用上來自全球各地的古董玩具，部分擁有過百年歷史，包括9吋黑膠唱片、古董雪橇、手製傢具，都是難得一見的珍藏。

另外，為向市民宣揚美好的祝願和施予之樂，聖誕小熊商店準備了一系列來自世界各地的特色禮品，供顧客挑選購買，所有收益將撥捐予願望成真基金。在小熊商店捐款的顧客，還有機會坐上 Pawler Express 手動小火車，以更近距離欣賞村莊景色，感受節日氣氛。

融融燈光點亮冬季夜晚

在美國芝加哥，一年一度的林肯公園動物園燈光秀正在舉行。約兩百萬盞燈泡點綴園內，照亮夜空，使人彷彿置身仙境。今次是芝加哥第25屆動物園燈光秀，這已然成為此地每年萬人空巷的一項重要活動。燈飾內最具特色的應屬各種動物造型的彩燈，獅子、企鵝、斑馬等等動物形象均憨態可掬，斑斕色彩和充滿動態感的姿態吸引遊客駐足合影。除欣賞燈飾外，園內還有冰雕展和音樂燈光秀等活動，即使是在氣溫接近零度的冬季夜晚，這裡還是人潮湧動，歡呼聲不斷。

波蘭首都華沙街頭，亦有各式各樣的聖誕彩燈裝飾。它們與樹的枝桠、樹幹以及樹下長椅融為一體，所見之處都閃閃發光，溫馨氛圍抵消嚴寒氣溫，令路人流連忘返。

歐洲傳統市集各具特色

冬季歐洲最不容錯過的當然是大大小小的聖誕市集，那是感受當地節日氛圍的最佳地點。奧地利首都維也納，最有聖誕氣氛的就是市政府廣場前所舉行的聖誕市集。每年十一月初，維也納市政廳大樓的鐘樓上就會掛上電子熒幕，為聖誕節進行倒數，而各式各樣的攤位也開始佈置整理，迎接百萬人潮。作為維也納最大的聖誕市集，這裡可以買到各式當地熟食、甜品、酒類，還有豐富的聖誕裝飾品。溫馨的節日音樂中市民遊客人來人往，感受浪漫風情。

同樣是聖誕市場，荷蘭法爾肯堡的市集又是另一番風味。這座「洞穴聖誕市場」開在法爾肯堡一處地下洞穴內，開闊的空間裡豎立着巨型聖誕老人裝飾，暖融融的燈光照亮整個環境，商品也是琳瑯滿目、應有盡有。該市場於十一月開幕，持續至次月底，每年吸引數十萬遊客來訪。

巨型聖誕樹觸手可及

想要與巨型聖誕樹來個「親密接觸」？巴黎老佛爺百貨公司可以滿足你的願望。在這裡，遊客可以通過走至商場三樓高16米、長8米的玻璃走廊延伸開去的另一端，接近聖誕樹的頂部一睹「芳容」，當然也可以清楚觀賞到整個商場在成百上千個彩燈的點綴下金碧輝煌、璀璨奪目的佈景，彷彿置身於童話中。

「海上」聖誕別有風情

看倦了「陸上」聖誕，不妨來觀賞下「海上」聖誕。12月15日，在美國加利福尼亞州奧蘭治縣亨頓港，超過75艘聖誕燈船參加遊行。整個港口航行着大大小小被彩色燈串包裹的遊船，粼粼波光中的投影更是引人入勝。海面漣漪中，燈光色彩變得朦朧而夢幻，與燈盞本身的光彩遙相呼應，流光溢彩，更覺浪漫，為整個港口帶來濃厚的節日氣氛。



美國加利福尼亞州奧蘭治縣，參加遊行的聖誕燈船。

芝加哥



正在行駛中的芝加哥聖誕列車。



打扮成聖誕老人的列車員正在向乘客揮手。



林肯公園動物園的彩燈。

法爾肯堡



「洞穴聖誕市場」吸引了不少遊客到訪。



洞穴市場內亦有琳瑯滿目的商品。



洞穴內豎立着巨型聖誕老人裝飾。

伊斯坦布爾



伊斯坦布爾商場入口的聖誕主題裝飾。



伊斯坦布爾一家商場的聖誕主題裝飾。

奧蘭治縣



奧蘭治縣亨頓港，大大小小被彩色燈串包裹的船隻參加遊行。

